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第３次米原市総合計画策定に向けたアンケート【集計結果】 

― 小学生向け ― 

実施概要 

■目的 

・第３次米原市総合計画策定に向け、これからのまちづくりの方向性を考える上で参考とす

るため、米原市について思っていることや感じていることについて、小学生の意見を聴く

こと 

 

■対象者 

・米原市在住の小学生 

 

■回答方法 

・WEB 回答 

 

■アンケート期間 

・令和 7年 6月 11 日(水)～6 月 30 日(月) ⇒7月 16 日（水）まで延長 

 

■設問概要： 

１．回答者の属性 

・学年、学校 

２．現在の米原市について 

３．あなたの将来のことについて 

４．米原市の将来イメージについて 

  

資料 1-2 
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アンケート回収率 

回収数： 917 票 

 

１．回答者の属性 

問１ 学年【１つ】 

N=917 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 学校【１つ】 

N=917 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学４年生

37.8%

小学５年生

30.5%

小学６年生

31.7%

学年

柏原小学校

3.3% 大原小学校

14.0%

山東小学校

6.0%

伊吹小学校

4.0%

春照小学校

9.6%

米原小学校

25.1%

河南小学校

8.0%

息長小学校

7.5%

坂田小学校

22.5%

学校
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２．現在の米原市について 

問 3 あなたは、今住んでいる米原市が好きですか。【１つ】 

N=917 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても好き

60.1%

まあ好き

32.2%

どちらともいえない

5.6%

あまり好きでない

1.3%

好きではない

0.8%

米原市が

好きか
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問 4 あなたが思う米原市の自慢できるところや好きなところは何ですか。 

【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

 

■回答の分類 

  

240

195

99

84

83

53

35

27

25

23

20

18

18

151

0 50 100 150 200 250 300

自然が豊かで美しい

伊吹山がある

琵琶湖がある

新幹線の駅がある

地域の人が優しい

特産物や給食など食べ物が美味しい

静かで落ち着く

公園などの遊べる場所が多い

イベントが多い

交通の便が良い

歴史的な場所がある

空気がきれい

ホタルが見られる

その他

（件）
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問 5 あなたが普段の生活でよく利用する場所や好きな場所はどこですか？ 

【３つまで選択】 

N=917 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 あなたがまちの中で「危ない」「不安だ」と感じることはありますか。 

【あてはまるものをすべて選んでください】 

N=917  

  

43.4%

38.2%

36.1%

24.2%

20.5%

16.7%

15.3%

11.5%

9.1%

6.5%

1.4%

17.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友達の家

スーパー、コンビニ、ショッピングセンターなどのお店

公園

スポーツ施設（体育館、グラウンド、プールなど）

塾や習い事の場所

山、川、琵琶湖、田畑など自然のある場所

図書館

市役所

放課後児童クラブ

学びあいステーション（旧公民館）

地域の集会所

その他

無回答

33.6%

32.1%

27.8%

26.7%

25.3%

22.9%

20.7%

18.3%

5.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にない・わからない

地震や台風、大雨などの自然災害が起きたときが心

配

夜になると暗くて怖い道や場所がある

交通量が多い、またはスピードを出す車が多くて危

ない道路がある

不審者に会いそうで不安な場所がある

歩道が狭い、または無い道がある

空き家や、人の出入りが少ない場所が少し怖い

見通しの悪い交差点やカーブがある

その他

無回答
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問 7 あなたが思う米原市の「もっと良くなってほしいな」と思うところや足りないと感じ

るところは何ですか。【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

 

■回答の分類 

  

264

45

43

39

39

32

28

27

24

23

9

157

0 50 100 150 200 250 300

施設や遊び場、お店を増やしてほしい

道路や歩道の整備をしてほしい

不審者対策を強化してほしい

ポイ捨てを減らしてほしい

治安を良くしてほしい

街灯を増やしてほしい

伊吹山をきれいにしてほしい

自然環境を大切にしてほしい

交通安全を強化してほしい

人口を増やしてほしい

イベントを増やしてほしい

その他

（件）
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３.あなたの将来のことについて 

問 8 あなたは、大人になっても米原市に住みたいですか。【１つ】 

N=917 

  

住みたい

43.5%

住みたくない

7.4%

わからない

49.1%
定住意向
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４.米原市のイメージについて 

問 9 あなたが大人になったとき、米原市がどんなまちになっていたらいいと思いますか。

【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

 

■回答の分類 

  

192

174

130

96

84

76

40

24

19

12

8

129

0 50 100 150 200 250

平和で安全安心なまち

自然が豊かなまち

にぎやかで楽しいまち

都会的で便利なまち

ゴミがなくてきれいなまち

優しい人が多いまち

住みやすく快適なまち

観光名所があるまち

交通安全が守られているまち

交通の便が良いまち

伝統を大切にするまち

その他

（件）
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問 10 もしあなたが市長になったら、米原市をより良いまちにするためにどんなことに取り

組みますか。【思いつくことをすべて書いてください】 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

 

■回答の分類 

  

113

91

84

67

59

52

37

35

28

12

247

0 50 100 150 200 250 300

ゴミ拾い活動を推進する

自然環境や伊吹山を守る取り組み

お店や施設を増やす

安全で安心なまちづくり

犯罪を減らすための対策

子どもが遊べる施設を増やす

イベントを多く開催する

交通安全を強化する

市民の意見を積極的に聞く

災害対策を強化する

その他

（件）
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問 11 最後に、米原市の今後のまちづくりについてのアイデアなどを自由に書いてください。 

■ワードクラウド 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ユーザーローカル テキストマイニングツール（ https://wordcloud.userlocal.jp/ ）による分析 

 

 

■回答の分類 

 

90

88

72

55

45

45

43

35

26

4

150

0 50 100 150 200

商業施設を増やす

公園や遊び場を増やす

自然環境の保護と活用

ゴミ問題の改善と美化活動

イベントや交流の機会を増やす

治安向上と安全対策の強化

地域の魅力向上

交通手段の改善

安全で平和なまちづくり

空き家の活用

その他

（件）


